
平成２２年１月１８日開催教育委員会会議記録 
 

１ 開会・閉会等について 
日  時 平成22年1月18日（月） 午後3時30分 

場  所 教育委員会室 

開  会 午後3時30分 

閉  会 午後4時17分 

 
出席委員 
  委   員   長    髙  木  新 太 郎 
委       員    髙  杉  政  宏 

 委       員    横  井  利  男 
 委       員    鈴  木  み ゆ き 
 教   育   長    久  保  孝  之   

 
  
 説明のために出席した職員 
   教 育 委 員 会 事 務 局 次 長   坂  本  康  治 
   庶 務 課 長      後  藤  隆  宏 
   学  務  課  長   石  井  秀  和 

指  導  室  長   仁  王  紀  夫 
      すみだ教育研究所長   須  藤  浩  司 
   生 涯 学 習 課 長    福  山    弘  
   スポーツ振興課長      郡  司  剛  英 
   あ ず ま 図 書 館 長      渡  邊  久  尚 
 

 
 
２ 会議の概要 
 
○髙木委員長 それでは、教育委員会を始めたいと思います。本日の会議録署名人は横井委員にお願い

いたします。本日は、議事に入る前に、本日の教育委員会の非公開についてお諮りしたいと思います。

地方教育行政の組織及び運営に関する法律の第13条第６項で、教育委員会は公開とすると規定されて
いますが、同項のただし書きの規定により、人事に関する事件、その他の事件について、委員長又は

委員の発議により出席委員の３分の２以上の多数で議決したときは、会議を公開しないことができる

ことになっております。本日は、議決事項３件及び報告事項３件を予定しておりますが、このうちの

議決事項第３、議案第３号「学校医等に対する永年勤務感謝状の贈呈について」は、人事に関する事



件、その他の事件に該当しますので、当該の議決については非公開にしたいと思いますが、ご異議ご

ざいませんでしょうか。よろしいでしょうか。 
          （「異議なし」の声あり） 
○髙木委員長 それでは、ご異議ないものと認め、議決事項第３、議案第３号「学校医等に対する永年

勤続感謝状の贈呈について」は、非公開とすることに決定します。なお、議事の都合により、適宜、

教育委員会を閉じ、休憩をしたいと思いますので、ご了承ください。 
  （平成２１年１１月２５日、１１月３０日、１２月７日及び１２月２１日教育委員会会議録確認） 
 

議決事項第１ 

 議案第１号「墨田区立幼稚園の入園及び退園に関する規則の一部改正について」及び議案第 
２号「墨田区立幼稚園の保育料等に関する条例施行規則の一部改正について」の案件を上程し、 
学務課長が説明する。 
○髙木委員長 区のシステムに合わせることに伴い、文言などを若干修正するということなので、実質

的なものはほとんど変わらないと思いますが、何かご質問はございませんか。よろしいでしょうか。

それでは、議決事項第１、議案第１号、墨田区立幼稚園の入園及び退園に関する規則の一部改正につ

いて及び議決事項第２、議案第２号、墨田区立幼稚園の保育料等に関する条例施行規則の一部改正に

ついては、原案どおり改正することにしたいと思いますが、ご異議ございませんでしょうか。 
          （「異議なし」の声あり） 
○髙木委員長 それでは、原案どおり決定します。議事の都合により、ここで教育委員会を一旦休憩い

たします。 
（ここで、秘密会の審議を行う。） 
 
（秘密会終了後、教育委員会を開会する。） 
 
報告事項第１ 

「平成21年度重要事業の進行状況について」、資料１のとおり庶務課長及びスポーツ振興課 
長が説明する。 
○髙木委員長 小・中学校の統合についてですが、梅若小と堤小の統合については、現在、校章・校歌

を作成しているというふうに考えて良いのですね。中学校の方はどのような状況ですか。 
○庶務課長 校名について検討しています。 
○髙木委員長 校名ですか。 
○庶務課長 はい。昨年末まで公募をいたしておりまして、それをもとに今後、地域の方と協議をして

いきます。 
○髙木委員長 校名については、教育委員会がどこまで係わるのかということもあると思います。例え

ば、長い学校名が良いのか悪いのか、判断が難しいのですが、議論の対象にはなるのでしょう。 
○久保教育長 条例上の校名は、十分な確認のうえ教育委員会で決めますが、やはり現場の声を尊重し

たいと思っていますし、今回の場合でもそうですが、あらかじめ字数や使用する用語の制限などをし

ていないので、その辺は現場の良識にお任せするという形になっているものですから、いろいろな事

が起こります。 



○髙木委員長 現場の声を尊重するということですが、やはりおかしいと思ったら意見を言うべきだと

思います。 
○教育委員会事務局次長 ちなみに、単に２つの言葉を１つにくっつけたようなものはやめようという

中学校の地域の皆さんのご意見がありますので、その辺が十分に斟酌されて、まとまっていくのでは

ないかと思います。 
○髙木委員長 やはり、校名ですから地域を代表するようなものが良いと思います。次に、学校のＩＣ

Ｔ化の推進ですが、今年度の見通しはいかがですか。 
○庶務課長 実際に本格的に使い始めるのは22年度からになりますので、それまでに操作方法の習得や、
必要な最低限のデータを移行させて、ある程度使いこなせるようになったうえで新年度を迎えられる

ように考えておりますので、それに向けて取り組みをしていきたいと思います。 
○横井委員 この学校のＩＣＴ化に関連しますが、幼稚園はどうなるのでしょうか。この辺の見通しや、

併設園の場合と独立園の場合は違うのかどうかということを、聞かせていただきたいと思います。 
○庶務課長 今のところ、幼稚園については計画はございません。 
○横井委員 幼稚園でホームページを更新する際、その都度、小学校へ行かなければいけないという話

があります。 
○庶務課長 個別の話は聞いていますので、できる範囲内で改善していきたいと思っております。 
○横井委員 それから、先ほどの中学の校名の話に戻りますが、この行程表で行くと、２月の初めに校

名が決定することになっていますから、それは２月の教育委員会に諮るということですか。 
○庶務課長 これは、基本的には地域での案が決定するということです。今後は、まだ公募の集計後の

話し合いをしておりませんので、その話し合いの後、どう動いていくかだと考えています。 
○髙木委員長 学校の耐震工事ですが、まだ結構残っているのですか。 
○庶務課長 今年度が終わった時点での耐震化率は、小・中学校については約80％、幼稚園については

100％となります。 
 
報告事項第２ 

「インフルエンザの発生状況について」、資料２のとおり学務課長が説明する。 
○髙木委員長 まだ流行っているのですね。 
○学務課長 例えば新年になってこの立花吾嬬の森小学校の５年生のうちの半数近くが欠席している

のですが、新年にインフルエンザが持ち込まれて、それで蔓延したのかなと思います。それ以外の学

校からは特に報告は上がってきていません。 
○髙木委員長 季節型かもしれないですね。 
○横井委員 冬休みが終わり１日だけ学校へ来て、その後の３連休明けですね。始業式の日に蔓延した

のかもしれません。 
○学務課長 ３連休中に潜伏期間から発症に変わったということかもしれません。 
報告事項第３ 

「公有財産の受領について」、資料３とおり庶務課長が説明する。 
         （特に意見なし） 
 

○髙木委員長 それでは、以上で予定の議決事項、報告事項はすべて終了いたしました。これで教育委



員会を閉会します。 
 


